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РЕФЕРАТ 

 

Дипломна робота виконана на кафедрі фізичної та колоїдної хімії 

Одеського національного університету імені І.І. Мечникова та присвячена 

вивченню закономірностей флотаційного вилучення з водних розчинів іонів 

самарію.  Робота є частиною і логічним продовженням досліджень, що про-

водяться на кафедрі за важливішою тематикою «Теоретичні основи флота-

ційного та адсорбційної очистки техногенних вод» в рамках держбюджетної 

теми №170 «Розробка принципів керування процесами вилучення цінних 

компонентів та екотоксикантів з розчинів» (0117U003787 01.09.2017-

31.12.2021), що координується МОН України. 

Мета роботи: встановити деякі закономірності флотаційного вилучення 

іонів самарію з розведених розчинів за допомогою тонкоемульгованих роз-

чинів жирних кислот у бутиловому та ізоаміловому спиртах. 

Встановлено вплив основних параметрів (час флотації, витрата жирних 

кислот, рН середовища) на ефективність флотаційного вилучення іонів сама-

рію за допомогою тонкоемульгованих розчинів жирних кислот у бутиловому 

та ізоаміловому спиртах. 

Робота спрямована на подальшу розробку флотаційного методу вилу-

чення іонів РЗЕ з розведених розчинів. 

Можлива область застосування: концентрування розведених розчинів 

солей РЗЕ; очищення стічних вод хімічних лабораторій та підприємств по 

переробці мінеральної сировини, що містить РЗЕ. 

Ключові слова: самарій, РЗЕ, жирні кислоти, флотація, рідкоземельні 

елементи, екстрагент, флотоекстракція. 

Дипломна робота складається з: 54 стор. машинописного тексту, 13 

рис., 7 табл., 88 використаних джерел літератури. 
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ВСТУП 

 

Проблема вилучення іонів рідкісноземельних елементів (РЗЕ) зі стіч-

них вод та технологічних розчинів промислових підприємств і хімічних ла-

бораторій є актуальної, оскільки РЗЭ, як коштовні компоненти розчинів, зна-

ходять широке застосування у різних галузях промисловості: мікроелектро-

ніці, радіотехніці, авіації, атомній техніці та ін. Тому вивчення закономірнос-

тей процесів вилучення іонів РЗЕ з водних середовищ та оптимізація цих 

процесів є актуальним завданням. 

Найбільше технологічним та раціональним методом селективного ви-

тягу іонів РЗЕ з розведених водних середовищ є флотація. Досвіди показали, 

що ефективність процесу можна помітно підвищити шляхом комбінації фло-

тації та екстракції. Це пояснюється тим, що флотоекстракція, як метод вилу-

чення та поділу розчинених речовин, поєднує гідності флотації та екстракції. 

При флотоекстракції массоперенос протікає за участю бульбашок  повітря 

або інертного газу, генеруемих у флотаційної системі за допомогою пористих 

матеріалів. Екстрагент наносять на поверхню розчину у вигляді тонкого ша-

ру [1], або вводять у розчин у вигляді високодисперсної емульсії [2].  В 

останньому випадку реалізується метод мікрофлотоекстракції, який дозволяє 

не тільки зменшити витрати екстрагенту, але й значно побільшати ступінь 

вилучення та коефіцієнт поділу компонентів, які вилучаються, за рахунок ад-

сорбції сублатів на високорозвиненій межі розділення фаз рідина-рідина [3]. 

Жирні кислоти, знайшли широке застосування в екстракційної переро-

бки розчинів полівалентних металів [4 - 6] і є перспективними збирачами і 

екстрагентами для вилучення і поділу РЗМ методом флотоекстракціі. 

Метою даної роботи з’явилося встановлення деякі закономірностей 

флотаційного вилучення іонів самарію з розведених розчинів за допомогою 

тонкоемульгованих розчинів жирних кислот у бутиловому та ізоаміловому 

спиртах в режимі мікрофлотоекстракції. 

Для досягнення даної мети, було необхідно вирішити такі завдання: 
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 вивчити кінетику флотаційного вилучення іонів самарію; 

 досліджувати вплив рН середовища та витрата збирача на ефективність 

флотації; 

 вивчити вплив довжини вуглеводного ланцюгу жирних кислот на сту-

пінь флотаційного вилучення іонів самарію; 

 формулювати оптимальні умови вилучення іонів самарію за допомо-

гою тонкоемульгованих розчинів жирних кислот у бутиловому та ізоа-

міловому спирту у режимі мікрофлотоекстракції. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Встановлено, що процес флотаційного вилучення з допомогою тон-

коемульгованих розчинів жирних кислот в бутиловому та ізоаміловому спир-

тах описується кінетичним рівнянням першого порядку. 

2. Показано, що для максимально повного флотаційного вилучення са-

марію необхідна стехіометрична витрата збирача - жирної кислоти. 

3. Знайдено, що найкращим флотаційним збирачем іонів самарію є ун-

деканова кислота у вигляді тонкоемульгованого розчину її в ізоаміловому 

спирті . 

4. Встановлено, що найбільш ефективно процес флотаційно-

го вилучення протікає в області значень рН 6,5 - 12, що відповідає рН почат-

ку осадження гідроксиду самарію та його повного осаджен-

ня. Зроблено припущення про механізм флотаційного вилучення самарію в 

широкому інтервалі значень рН ( 4 - 12).  

5. Встановлено роль електрокінетичного потенціалу крапель емуль-

сії та розчинів жирних кислот в органічних розчинниках на ефективність 

флотаційного вилучення іонів самарію.  Показано, що величина енергетично-

го бар'єра відштовхування між краплями емульсії та бульбашками повітря, 

зменшується при збільшенні рН розчинів від 6 до 10, що узгоджується з да-

ними  флотаційного вилучення самарію . 
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